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2021. május 30. 

Nyíregyháza 

Istentisztelet 

Cím: Az Atya megígérte, a Fiú végrehajtotta, a Szentlélek bizonyságot tesz róla 

 

(1. dia) „12akkor vigyázz: ne feledkezz meg az ÚRról, aki ki-

hozott téged Egyiptom földjéről, a szolgaság házából! 13Az 

URat, a te Istenedet féld, őt tiszteld, és az ő nevére es-

küdj! 14Ne kövessetek más isteneket a körülöttetek levő né-

pek istenei közül! 15Mert az ÚR, a te Istened, aki közöttetek 

van, féltőn szerető Isten: (2. dia) fölgerjed ellened az ÚRnak, 

a te Istenednek haragja, és kipusztít a föld színéről. 16Ne kí-

sértsétek Isteneteket, az URat, ahogyan megkísértettétek 

Masszában. 17Tartsátok meg hűségesen Isteneteknek, az ÚR-

nak a parancsolatait, intelmeit és rendelkezéseit, amelyeket 

megparancsolt nektek.” V Móz 6,12-17 

 

Szeretett Gyülekezet! 

 

Egyházi esztendők újabb ünnepköréhez érkeztünk. Egyházunk 4 

ünnepkörre (3. dia) osztja fel az esztendőt.  

- Karácsonyi ünnepkörre (mely ádventtal kezdődik) 

- (3/a dia) Húsvéti ünnepkörre (mely a böjtelő vasárnapok-

kal kezdődik) 

- (3/b dia) Pünkösdi ünnepkörre (mely mennybemenetellel 

kezdődik) 

- (3/c dia) Szentháromsági ünnepkörre (mely a Szenthárom-

ság vasárnapjával kezdődik). 

Vannak, akik a pünkösdi ünnepkörben található Mennybeme-

netel ünnepét és Pünkösd ünnepét a Húsvéti ünnepkörhöz tar-

tozónak vallják. Nekem úgy tanították, hogy a Pünkösdi idő-

szak az egy különálló ünnepkör. Ez a négy ünnepkör alkotja 

Ádvent 1. vasárnapjától egészen a Szentháromság ünnepe 

utáni utolsó vasárnapig egyházi esztendőnket. Ha megnézzük, 

akkor olyan szépen fel van építve nem csupán a liturgiánk, 

hanem az ünnepeink is. 
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(4. dia) Karácsonyi ünnepkörben emlékezünk az incarnatiora, 

azaz Jézus Krisztus testet öltésére, arra, hogy eljött erre a 

földre. (4/a dia) Húsvéti ünnepkörben emlékezünk Jézus 

Krisztus szenvedésére, halálára és feltámadására. (4/b dia) A 

Pünkösdi ünnepkörben arra, hogy 40. napon Jézus Krisztus 

felemeltetett a Mennybe, az Atya jobbján ül és elküldte a 

megígért Szentlelket, a Pártfogót, a Vigasztalót. (4/c dia) Az 

utolsó ünnepkörben, melyet ünneptelen félévnek is szoktak 

nevezni, a Szentháromsági ünnepkör, mely a Szentháromság 

ünnepével, az Atya, Fiú, Szentlélek Isten, teljes Szenthárom-

ság egy igaz Isten ünnepével kezdődik, majd jönnek a Szent-

háromság ünnepe utáni vasárnapok, melybe beékelődik a Re-

formáció ünnepe és befejeződik az Örök élet vasárnapjával. 

Így épül fel az egyházi esztendőnk és ma, Szentháromság va-

sárnapjának azt a címet adták: (5. dia) „A Szentháromság is-

merete és szolgálata”. Fontos, hogy tanítást kapjunk, ismere-

tet szerezzünk, (6. dia) megismerjük munkáját, szolgálatát, 

hogy mind a Teremtő Atya Isten, mind a megszentelő Szent-

lélek Isten Jézus Krisztusról tesz bizonyságot. Az Atya az Ő 

egyszülött Fiában jelentette ki akaratát és mutatta meg váltsá-

gát és a Szentlélek Jézus Krisztusról tesz bizonyságot, Őt mu-

tatja be, Őt állítja középpontba. Mind a két személy, az Atya 

és a Szentlélek Isten Jézus Krisztus Istenségére, megváltására, 

bűnbocsánatára mutat rá. (7. dia) Az Atya Jézus Krisztusban 

végezte el megváltói munkáját, adott bűnbocsánatot és üdvös-

séget és a Szentlélek pedig erről a bűnbocsánatról és üdvös-

ségről tesz bizonyságot, érteti meg az emberrel. Az Atya 

küldte el a Fiút, A Fiú végezte be a megváltást, a Szentlélek a 

Megváltóról és a megváltásról tesz bizonyságot. Tehát min-

den és (8. dia) Mindenki Jézus Krisztus hatalmáról, fenségé-

ről, megváltásáról tesz bizonyságot. Az Atya Isten ígérte meg 

a Tőle eltávolodott, az elveszett ember számára a Megváltót, 

a Szentlélek Isten tesz bizonyságot az elveszett embernek Jé-

zus Krisztusról, mint Megváltóról és Feltámadottról. Ha egy-

egy szóval szeretném kifejezni a Szentháromság munkáját, 

akkor ezeket érdemes megjegyezni (9. dia): 
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- Az Atya Isten megígérte a Fiút, Megváltót 

- A Fiú Isten végrehajtotta a megváltást 

- A Szentlélek Isten bizonyságot tesz a Fiúról, a Megváltóról 

Szentháromság vasárnapján, pünkösd után egy héttel ezért adunk 

hálát, mert a Szentháromság egy igaz Isten egy személyben je-

lenti ki önmagát és tesz bizonyságot, ahogy olvassuk János leve-

lében (10. dia): „7Mert hárman vannak, akik bizonyságot 

tesznek: 8a Lélek, a víz, a vér, és ez a három egy.” I Jn 5,7-8. 

A mára kijelölt igeszakaszunk és az ünnep jellege ennek a 

bevezetőnek a fényében érthető meg és érkezik meg hozzánk 

egészen közel. Mindjárt egy felszólítással és egy figyelmeztetés-

sel kezdi (11. dia): „…vigyázz: ne feledkezz meg az Úrról…”. 

Vigyázz, azaz légy résen, légy óvatos, mondhatni, ez a felszólítás 

(11/a dia) egy stop tábla. Ember! Vigyázz. Amikor életed ke-

reszteződéshez ér, amikor Isten szeretné keresztezni az életedet, 

vagy amikor nehézségek keresztezik az életedet, mindig adj el-

sőbbséget az Úrnak! Izrael is egy nagy kereszteződéshez ért. Ott 

állnak hamarosan a határon, elfoglalhatják az Ígéret földjét és 

Isten megállásra készteti őket. Egy lelki stop táblát helyez ki eb-

ben a 6. fejezetben Isten és tele van figyelmeztetésekkel, felszólí-

tásokkal (12. dia): 

- „teljesítsétek ezeket” 

- „féld Istenedet, az Urat, és tartsd meg minden rendelkezését” 

- „Hallgasd meg, Izrael, tartsd meg és teljesítsd ezeket” 

- „Halld meg” 

- Szeresd azért az Urat” 

- „Maradjanak a szívedben azok az Igék” 

- „Ismételgesd azokat fiaid előtt, és beszélj azokról” 

- (12/a dia) „Vigyázz: ne feledkezz meg az Úrról” 

- „a te Istenedet féld, és Őt szolgáld, az Ő nevére esküdj!” 

- „Ne kövessetek más isteneket” 

- „Ne kísértsétek Isteneteket, az Urat” 

- „Tartsátok meg hűségesen Isteneteknek, az Úrnak parancsola-

tait” 

- „Azt tedd, amit helyesnek és jónak lát az Úr” 
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Csupa imperativus, felszólítás, megállásra késztetés, figyelmez-

tetés. Ezekben a felszólításokban, megállásra késztetésben Isten 

óvó, féltő szeretete nyilvánul meg. Ahogy az édesanya óvó, féltő 

szeretettel figyelmezteti gyermekét, mert jót szeretne neki, úgy 

figyelmezteti Isten az övéit, és amikor kereszteződéshez ér az 

ember élete, Isten megállásra készteti. Nézz szét, azaz emlékezz, 

hogy honnan jöttél és hová tartasz? – ahogy az Úr angyala a Súr-

ba vezető úton a menekülő Hágárt is megállásra kényszerítette, 

stop táblát helyezett elé, és neki szegezte a kérdést (13. dia): 

„Honnan jössz, és hová mégy?” I Móz 16,8. Mindannyiunk 

életében lehetnek ilyen kereszteződések, de vannak, akik ezek-

ben a kereszteződésekben nem állnak meg, hanem fejvesztve 

menekülnek Isten elől, mindent kikerülve és megkerülve, elsőbb-

séget meg nem adva fejetlenül mennek a vakvilágba. Aztán oly-

kor Isten olyan kereszteződéseket ad, amikor az ember térdre 

kényszerül. Szembesül elesettségével, törékenységével, emberi 

hatalmának korlátaival, bűneivel. Isten azt mondja: vigyázz! 

Ahogy akkor is, ma is megállásra kényszerít: Ember! Vigyázz! 

Ha azokat az intelmeket nem veszed figyelmeztetésnek, ha azo-

kat a stop táblákat nem veszed életmentésnek, akkor belegázolsz 

a halálba, - ahogy néhány verssel később olvashatjuk is (14. dia): 

„eltérítik fiaidat tőlem, hogy más isteneket szolgáljanak. Ak-

kor pedig haragra gerjed ellenetek az ÚR, és hamar kipusztít 

téged.” V Móz 7,4. Ő mindig figyelmeztet, mielőtt a következ-

mények megtörténnének. Nem egyszer, nem kétszer. Talán a te 

életedben is többször figyelmeztetett, de mindig figyelmen kívül 

hagytad. Ő figyelmeztet, ezért mondja, (15. dia) „vigyázz: ne 

feledkezz meg az Úrról…” (12. v.), mert annak meg lesznek a 

súlyos következményei. Isten óvta, védte, figyelmeztette az ő 

népét, mégse vették komolyan, nem értettek a szép szóból. 

Ahogy egy gyermek sem ért sokszor a szép szóból és olykor a 

következmények döbbentik rá a szülői szeretet óvó, védő, fi-

gyelmeztető szavaira. S aztán vannak súlyos, maradandó lelki, 

testi károsodások, mert emberek figyelmen kívül hagyják a fi-

gyelmeztető szót. Isten azt mondja: „vigyázz: ne feledkezz meg 

az Úrról”. Ezt nem azért mondja, hogy megijesszen, hanem azért 
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mondja, mert szeret. Aztán Isten ilyen stop táblát helyezett el a 

világtörténelemben, amikor engedte, hogy a bűn büntetését Jézus 

Krisztuson hajtsák végre. A (16. dia) Stop táblába bele illesztette 

a keresztet, ezért hangzik az a csodálatos mondat Pál apostoltól, 

(17. dia) „1Nincsen azért most már semmiféle kárhoztató íté-

let azok ellen, akik Krisztus Jézusban vannak…” Róm 8,1. 

Az Atya megígérte a Megváltó eljövetelét, időben figyelmezte-

tett, hogy el fog jönni. A próféták elkészítették az ő útjának jöve-

telét és az idők teljességében kereszteződés elé állította a világot, 

azaz (18. dia) keresztezte az emberiség életútját a Fiú Isten élet-

útjával. Az Atya a Fiú által jelentette ki önmagát, Benne készítet-

te el halálával a bűnbocsánatot és feltámadásával az örök életet. 

Ezért nincs üdvösség senki másban – ahogy mondja az Ige – (19. 

dia) „nincsen üdvösség senki másban, mert nem is adatott az 

embereknek az ég alatt más név, amely által üdvözülhet-

nénk.” ApCsel 4,12. Az emberiség, a történelem életútját keresz-

tezte az Atya a Fiúval, de a személyes életekbe azokat a szava-

kat, melyek intésként, felszólításként elhangzottak, azt minden-

kinek saját döntésként, akarati szándékként kell kinyilvánítani, 

azaz (20. dia) 

- teljesíteni 

- félni és megtartani 

- Meghallgatni, megtartani és teljesíteni 

- Szeretni stb. – ahogy láthatjuk. 

Ezért a döntés felelősségét ránk, emberekre ruházta. És ennél a 

pontnál érkezünk meg a 2. stop táblához, amikor az Atya Isten a 

Fiú által megígért Szentlelket pünkösd ünnepén elküldte. Az Ő 

Lelke munkája nélkül nem ismerhetjük fel elveszett állapotunkat, 

bűnös mivoltunkat, kárhozatba végződő életünket. Az Ő Lelke 

szembesít bennünket mindezekkel és rádöbbent (21. dia) arra, 

hogy Jézus Krisztusra van szükségünk, hogy elveszettből megta-

láltatott lehessek, bűnösből megigazított és elkárhozottból üd-

vösséget nyerő. Pál apostol így folytatja a Római levél 8. fejeze-

téből idézett mondatát (22. dia): „2mert az élet Lelkének törvé-

nye megszabadított téged Krisztus Jézusban a bűn és a halál 

törvényétől.” Róm 8,2. A Szentlélek bizonyságot tesz és lelep-
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lezi bennem a bűn és a halál törvényét, hogy ezek uralkodnak 

bennem, rajtam és felettem, de Jézus Krisztus meg tud szabadí-

tani – ahogy a Zsidókhoz írott levélben olvashatjuk – (23. dia) 

„halála által megsemmisítse azt, akinek hatalma van a halá-

lon, vagyis az ördögöt, 15és megszabadítsa azokat, akik a ha-

láltól való félelem miatt egész életükben rabok voltak.” Zsid 

2,14b-15 és a már idézett Jánosi levélből folytatásként pedig tud-

hatjuk, hogy nem csupán megszabadít, hanem a jövőnk záloga is 

a kezében van (24. dia): „10És aki hisz Isten Fiában, abban 

megvan ez a bizonyságtétel. Aki nem hisz Istennek, az ha-

zuggá teszi őt, mert nem hisz abban a bizonyságtételben, 

amellyel Isten bizonyságot tesz Fiáról. 11Ez a bizonyságtétel 

pedig az, hogy Isten örök életet adott nekünk, és ez az élet az 

ő Fiában van. 12Akié a Fiú, azé az élet; akiben nincs meg Is-

ten Fia, az élet sincs meg abban. 13Ezt azért írtam nektek, 

akik hisztek Isten Fia nevében, hogy tudjátok: örök életetek 

van.” I Jn 5,10-13. 

Vigyázzatok: ne feledkezzetek meg az Úrról, aki stop táblákat 

helyezett el a világtörténelemben, és ilyen stop táblát helyez el a 

te életedben is, hogy a Szentháromság egy igaz Isten megszólít-

son, emlékeztessen, szembesítsen, (25. dia) mert az Atya Isten és 

a Szentlélek Isten arról a Jézus Krisztusról szeretne bizonyságot 

tenni, akiben életünk, bűnbocsánatunk és üdvösségünk van. 

 

         Ámen! 


